
 
 
Ergebnisprotokoll der konstituierenden Sitzung des ExpertInnenrates der Bundesregierung 
„Gesundheit und Resilienz“  
 
Datum:  18.03.2024 
Zeit:  14:00 – 16:00 Uhr 
Ort:   Bundeskanzleramt 
 
Mitglieder: Vorsitzender Prof. Dr. Kroemer, stellv. Vorsitzende Prof. Dr. Moebus sowie die Mitglieder 
Prof. Dr. Bandelow, Prof. Dr. Baumann, Prof. Dr. Brockmann, Prof. Dr. Busse, Prof. Dr. Buyx, Dr. 
Dickmann, Prof. Dr. Jörg Dötsch, Prof. Dr. Drosten, Prof. Dr. Hoffmann, Prof. Dr. Karagiannidis, Dr. 
Lange, Prof. Dr. Lechleuthner, Prof. Dr. Lieb, Prof. Dr. Meyer, Prof. Dr. Pigeot, Prof. Dr. Poustka, Prof. 
Dr. Sander, Prof. Dr. Scheithauer, Prof. Dr. Schultz, Prof. Dr. Streeck, Prof. Dr. Thürmann 
Ständige Gäste: Dr. Böhm, Dr. Holtherm, Prof. Dr. Schaade, Tiesler 
Gäste: BK Scholz (bis ca. 14:20 Uhr), ChefBK Schmidt, AL’in 3 Dr. Miehe-Nordmeyer, RL’in 312 Jaritz, 
BM Prof. Dr. Lauterbach, AL L Velter  
Geschäftsstelle: Maschke, Burbeck 

TOP 1 – Begrüßung BK Scholz  

Bundeskanzler Olaf Scholz eröffnet die Sitzung und begrüßt den neuen ExpertInnenrat. Er weist darauf 
hin, dass eine wesentliche Lehre der Corona-Pandemie ist, dass wir unser Gesundheitswesen 
widerstandsfähiger und robuster aufstellen müssen. Er dankt den Mitgliedern für ihre Bereitschaft, an 
dieser Zukunftsaufgabe mitzuwirken.  

TOP 2 – Begrüßung durch Vorsitzenden Heyo Kroemer 

Der Vorsitzende Prof. Dr. Kroemer begrüßt Mitglieder und Gäste mit einem kurzen Statement und 

führt zum Resilienzbegriff aus.  

TOP 3 – Begrüßung durch Co-Vorsitzende Susanne Moebus 

Die Co-Vorsitzende Prof. Dr. Moebus begrüßt Mitglieder und Gäste mit einem kurzen Statement. Sie 

weist u. a. auf die Bedeutung der Gesundheit als Ressource für die gesamte Gesellschaft hin. Sie sieht 

die Notwendigkeit für ein modernes Public-Health-System, dass auf die Herausforderungen unserer 

Zeit reagieren kann.  

TOP 4 - Vorstellungsrunde 

Nach einleitenden Worten von ChefBK Schmidt und BM Lauterbach stellen sich alle Mitglieder und die 
ständigen Gäste kurz vor. 

TOP 5 - Vorstellung der Arbeitsthemen 

Die fünf Arbeitsthemen werden vorgestellt: Public Health, Prävention, Innovation und Teilhabe, Health 

Security und Klimawandel. Die Themen sollen in Arbeitsgruppen bearbeitet werden. Alle Mitglieder 

und ständigen Gäste werden gebeten, bei der Geschäftsstelle zu hinterlegen, in welchen 

Arbeitsgruppen sie mitwirken möchten. 

TOP 6 – Verschiedenes (entfällt) 


